

# 里皮“二进宫”倒计时

新国足或将以恒大上港国安球员为主



## 体坛观察

尽管直到目前，中国足协仍未对外宣布新一任的国足主帅人选，但里皮的“二进宫”已经不是秘密。上个周末，他的几名助手已经分赴几处中超赛场观摩和考察队员，里皮本人也即将在5月下旬回到中国述职，新一期的“里家军”呼之欲出。

刚刚结束的这轮中超，作为里皮执教工作最得力的两名助手，德罗索、马达洛尼分别出现在上海上港与山东鲁能、广州恒大与江苏苏宁

两场焦点比赛的现场，目的就是考察国脚的表现和状态。而本周五，里皮团队的成员还将赴北京工体，观看中赫国安与天津天海的比赛。助手们纷纷提前进入角色，也意味着新一届国足教练组的工作已经悄然展开、里皮的上任进入了倒计时。

由于没有正式官宣，而且国足也尚未集中，里皮本人还没有太多动作。但按计划，他将在5月下旬回到中国，观看几场中超联赛，并最终敲定6月初集训的25人大名单。

亚洲杯四分之一决赛0比3惨败伊朗，让里皮相当不快，国足的新陈代谢显然势在必行。到底哪些球员能够入里皮法眼？从他几名助手的行程安排来看，恒大、上港、国安三大豪门或许是新一届世预赛备战周期国脚的主要输出来源，毕竟他们是联赛前三的球队，队中的不少本土球员表现非常出色。

更多的新鲜血液，也许将出现在新一期的国家队中。比如国安今年刚刚引进的归化球员李可，联赛中他在中后场的表现颇为出彩，已经是里皮的重点考察对象，很有可能入选。而已经38岁的郑智，恐怕也将被“破格”留在队中。虽然他年龄偏大，但在国足可以起到传帮带的作用。这也凸显了一个尴尬：到目前为止，仍然没有人能够接郑智的班。

足协已经敲定新国足将于6月7日、11日分别与菲律宾队、塔吉克斯坦队热身，而6月3日新一期的集训也将在广州拉开序幕。 首席记者 关尹



# 阿杜一伤 水花四溅

勇士是否还需要杜兰特

## 体坛话题

缺少杜兰特的金州勇士昨天在主场以116比94击败波特兰开拓者，拿下西部决赛的开门红。加上三天前客场淘汰休斯敦火箭一役，“阿杜”因伤缺阵两场，卫冕冠军反而打出了本赛季的最佳表现。赛后，关于勇士是否还需要杜兰特的话题引起热议。

最近几个赛季，勇士虽然一直处于联盟最顶尖的行列，但他们的前进之路，却变得越发艰难。杜兰特的到来的确增强了勇士的天赋和攻击力，但也给勇士主教练科尔带来了不少难题。

在杜兰特加盟之前，勇士的核心是库里，他的搭档汤普森和格林，也都是在金州打出名堂的球员，对球队的感情自然无

需多言。但自2016年以来，球队在关键时刻的进攻首选，变成了杜兰特，一个从雷霆“叛逃”而来的球员。嫡系的突然“降级”与“外来者”的迅速蹿升难免激起内部矛盾，本赛季中期格林对杜兰特喊出的那句“别忘了，我们在你来之前就是冠军了！”以及后者多次在第四节末段无视队友，强行单打独斗的场景，便是明证。更麻烦的是，时至今日，这一问题还没有解决。

4年前勇士能顺畅地问鼎总冠军，靠的是速度和投射。但从杜兰特“空降”金州的那天起，科尔便尝试改变球队的战术风格。虽然三分依然犀利，但近两个赛季，勇士却放慢了进攻速度。这样的打法的确是适合杜兰特的，但却时常让库里和汤普森感到迷茫。让勇士教头不解的是，似乎只有在杜兰特缺阵时，“水花兄弟”才会强势复苏。正如金州当地的评论员所言：

“当杜兰特在场时，库里和汤普森可能会选择性‘隐身’。”

本赛季，勇士已经输了许多不该输的比赛，既有在最后时刻被哈登绝杀的痛苦，也有在大幅领先的情况下被对手翻盘的尴尬。作为球队主要攻击手，杜兰特的数据虽然依旧亮眼，但专注度却明显下降。考虑到本赛季出现的种种情况，以及双方合同即将到期，或许已经牵手三年，一同功成名就的勇士和杜兰特，的确都需要改变了。

本报记者 陆玮鑫



■ 勇士西部决赛开门红，“水花兄弟”击掌相庆

本版图片 IC

本报讯（记者 黄永顺）中国申办2023年亚洲杯已无对手。随着韩国足协昨天宣布放弃申办2023年亚洲杯，中国成为这届亚洲杯的唯一申办国家。

韩国足协称，已将放弃申办的决定告知了亚足联。韩国足协官员在解释韩方决定时说，由于韩国此前递交了2023年亚洲杯和2023年女足世界杯的申办书，而这两项大赛又在同一年举办，韩方经过权衡，最终决定专注于女足世界杯申办。

亚足联2016年正式确认中国、韩国、泰国和印尼四国申办2023年亚洲杯。随后，印尼和泰国先后退出。如今韩国也主动放弃，中国成为唯一申办国家。

中国足协此前共申报了12座城市作为2023年亚洲杯备选承办地，其中包括北京、天津、广州、南京、西安、武汉、成都、青岛、沈阳、长沙、宁波和洛阳。这些城市是所在地足协向中国足协提出承办意向后，成为备选城市的。上海不在其中。

亚足联将于下月4日在大会上投票决定2023年亚洲杯东道主，中国获得主办权已无悬念。这将是继2004年之后，时隔19年再次成为亚洲杯东道主，在那届亚洲杯赛中，国足杀入决赛，不过最终输给日本，获得亚军。

## 中国男篮集结 备战世界杯

为了备战今年的篮球世界杯，新一届中国男篮昨天正式在北京集结，周琦、丁彦雨航、王哲林等国手均已抵京报到。这次国家队首批集结的球员就有20人，之后还会有其他球员加入，队员们将为进入世界杯12人大名单而展开激烈竞争。

展望此次集训，中国男篮主教练李楠昨天表示，教练组是综合了队员在联赛和国家队的表现，最后确定了集训的20人大名单，但是这个名单是随时可调整的。李楠还透露，在球队正式集训之前，他已经分别和从美国归来的周琦、丁彦雨航见过面，对于两位核心球员在本期国家队的表现，他也抱有很高的期待：“希望他们能从伤病中摆脱出来，全力以赴恢复到最佳状态，和球队顺利融合。”

5月13日凌晨，周琦从美国飞抵北京，经过短暂调整，昨天也到国家队正式报到。与周琦一同报到的丁彦雨航表示：“红蓝两队凑到一起了，有了更多的人才，这么多高水平的队员凑在一起，对于中国男篮是好事。我去年12月份做了手术，后面一直在恢复，目前已经好多了，但是一直没有打过对抗，所以还得一步步尝试。”

本报记者 李元春

韩国退出 中国申办无对手